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Передмова 
Прийом на навчання до аспірантури здійснюється відповідно до Порядку 

підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у 
закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого Постановою 
Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 року № 261 (в редакції Постанови 
Кабінету Міністрів України від 19.05.2023 року № 502);  відповідно до Переліку 
галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів 
вищої та фахової передвищої освіти, затвердженого Постановою Кабінету 
Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 266 (в редакції Постанови Кабінету 
Міністрів України від 30 серпня 2024 року № 1021), зокрема з урахуванням 
наказу Міністерства освіти і науки України «Про особливості запровадження 
змін до переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 
підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої освіти, затверджених 
постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 2024 року № 1021», 
зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 грудня 2024 року за № 
1833/43178 та відповідно до Правил прийому на навчання до аспірантури 
Національного університету біоресурсів і природокористування України в 2025 
році. 

Вступний іспит зі спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 
складається письмово за білетами, що розроблені на основі програми для 
вступників до аспірантури. Кожен білет містить п’ятдесят тестових питань різної 
складності. Мета програми вступного іспиту полягає у тому, щоб виявити і 
оцінити рівень знань вступників до аспірантури відповідно до вимог.  

До основних завдань програми належать:  
– оцінка науково-теоретичної підготовки вступника; 
– визначення рівня практичної фахової підготовки вступника; 
– виявлення навичок вступника застосовувати теоретичні знання в процесі 

вирішення актуальних питань публічного управління та адміністрування. 
До програми включено найбільш теоретично та практично значущий 

навчальний матеріал, який структуровано за трьома розділами: Сутність та 
напрями галузі знань D «Бізнес, адміністрування та право» спеціальності D4 
«Публічне управління та адміністрування». Методологічні принципи публічного 
управління, «Інститути публічного управління, їх функції та механізми 
публічного управління та адміністрування», «Організація публічного управління 
та адміністрування в політичній, економічній, соціальній сферах».  

Критерії оцінювання знань вступників 
Вступне випробування проводиться у письмовій формі. 
Вступне випробування включає 50 тестових питань з дисциплін фахового 

спрямування із можливістю набрати максимально 200 балів: 
– 30 питань з однією правильною відповіддю (2 бали за кожне питання); 
– 15 питань з декількома правильними відповідями (6 балів за кожне 

питання); 
– 5 відкритих питань, наприклад, «доповніть твердження…», «встановіть 

відповідність між…», «встановіть логічну послідовність…» тощо (10 балів за 
кожне питання). 

Виконання екзаменаційного завдання має носити виключно самостійний 
характер.  

Оцінювання знань вступників, які складають іспит, здійснюється за 100- 
бальною шкалою і переводиться в національну оцінку згідно чинного 
«Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» 
  



РОЗДІЛ 1 
Сутність та напрями галузі знань D «Бізнес, адміністрування та 

право» спеціальності D4 «Публічне управління та адміністрування». 
Методологічні принципи публічного управління 

Основні підходи до розуміння публічного управління та 
адміністрування та його еволюція. Предметна сфера публічного управління та 
адміністрування. Методологічна основа. Співвідношення управління та 
адміністрування. Формування та розвиток теорій управління суспільством і 
країною. Концепція раціонального вибору та «новий менеджеризм». Публічне 
управління та адміністрування в контексті неокласичної теорії. Публічне та 
адміністрування і людина, колектив, суспільство. Громадянське суспільство 
як суб’єкт формування цілей публічного управління та адміністрування. 
Публічна влада та публічне адміністрування. Публічне управління та 
адміністрування й муніципальна влада. Сфери управління та компетенції 
місцевого самоврядування. Публічне управління та адміністрування в 
соціальній сфері. Публічне управління та адміністрування й ринкова 
економіка. Корпоративна влада й публічне управління та адміністрування в 
добровільних об’єднаннях громадян. 

Системні методологічні принципи публічного управління. Принципи, 
що регулюють управління як соціально-економічний процес. Етапи процесу 
розробки і прийняття управлінських рішень. Реалізація та контроль виконання 
управлінських рішень. Організаційні методи, процедури та умови виконання 
прийнятих рішень. Організація процесів виконання рішень: ресурсне 
забезпечення на стратегічному та тактичному рівнях. Зміст, функції та види 
контролю. Інструменти і характеристики ефективного контролю реалізації 
управлінських рішень. Сутність і види відповідальності керівників за прийняті 
рішення. Методи і способи розробки управлінських рішень в умовах 
невизначеності і ризику. Сутність ризику і невизначеності. Поняття 
оптимального і раціонального управлінського рішення. Типи завдань 
прийняття рішень відповідно до типу ситуації: в умовах визначеності, 
невизначеності, ризику, конфлікту. Поняття методу розробки та прийняття 
рішення. Поняття та класифікація методів розробки та прийняття рішень за 
типом умов, етапом процесом розробки і прийняття, сферою діяльності особи, 
що приймає рішення. Методи, які застосовуються на етапі вибору, реалізації 
рішення та оцінки результату. Соціально-психологічні чинники прийняття 
управлінських рішень. Роль людського фактора в процесі розробки 
управлінського рішення. Використання влади та її впливу при прийнятті 
управлінських рішень. Індивідуальні якості керівника і стиль керівництва в 
процесі прийняття рішення. Особливості і методи прийняття рішень в сфері 
стратегічного управління. Особливості і методи прийняття рішень у сфері 
управління персоналом.  

 
 
 
 



РОЗДІЛ 2 
Інститути публічного управління, їх функції та механізми 

публічного управління та адміністрування 
Вироблення публічної політики. Публічна політика як процес прийняття 

політичних рішень. Зв’язок публічної політики і публічного управління. 
Органи публічної влади як основні суб’єкти вироблення публічної політики. 
Місце та роль груп інтересів у публічній політиці. Роль інститутів 
громадянського суспільства у виробленні публічної політики. Лідерство та 
цінності у формуванні політики. Роль бізнесу у виробленні публічної 
політики. Аналіз публічної політики. Методи збирання інформації та 
оцінювання публічної політики. Конфлікт інтересів в публічній політиці та 
управлінні. Кризи в публічному управлінні. Влада як засіб публічного 
управління. Механізм взаємодії влади та управління. Співвідношення 
публічної та державної влади. Політичні процеси і технології. Законодавча 
влада в управлінні справами суспільства і держави. Верховна Рада України: 
поняття, функції, повноваження, структура. Депутати всіх рівнів: вибори, 
порядок обрання, каденція. Структура, повноваження та порядок діяльності 
(регламент) Верховної Ради України. Форми парламентського контролю. 
Механізми парламентської діяльності. Парламентський контроль: сутність, 
значимість, механізми та форми реалізації. Взаємодія Верховної Ради України 
з інститутами громадянського суспільства. 

Виконавча влада: структура, рівні та їх повноваження. Конституційні 
засади формування структури виконавчої влади. Центральні органи 
виконавчої влади: поняття, особливості, система, вплив, делегування 
повноважень. Структура органів центральної виконавчої влади. Територіальні 
органи центральних органів виконавчої влади. Концепції децентралізації. 
Адміністративно-територіальна реформа. Дерегуляція надання послуг. 
Взаємозв’язок і відмінність державного та публічного управління. Унітаризм, 
федералізм, конфедералізм. Особливості унітарного устрою України. Правова 
держава та основи політичної демократії. Сталий розвиток. Стратегія сталого 
розвитку. Регіональна політика: сутність, цілі, структура, принципи. 
Регіональне публічне управління. Багаторівневе управління територіями. 
Механізми державного регулювання соціально-економічного розвитку 
регіону. Програмно-цільовий підхід до вирішення проблем розвитку регіонів. 
Система планування розвитку територій. Загальні засади організації місцевого 
самоврядування. Базові одиниці адміністративно-територіального устрою в 
Україні. Посадові особи місцевого самоврядування. Органи самоорганізації 
населення. Гарантії та захист прав місцевого самоврядування. Комунальна 
власність як матеріальна основа місцевого самоврядування. Поняття правової 
держави та правового регулювання публічно-управлінських явищ. Метод 
правового регулювання. Інститут глави держави. Конституційний статус, 
порядок виборів та вступу на посаду президента. Повноваження та функції 
глави держави в парламентсько-президентській та президентсько-
парламентській формі правління. Поняття «закономірність» і «закон». 
Залежність управління конкретним суспільством від закономірностей 



розвитку світу та світової цивілізації. Багатоманіття управляючих впливів. 
Участь населення, груп інтересів і громадян у публічному управлінні, 
підвищенні його результативності, ефективності і відповідальності. 

Механізми державного управління: сутність, поняття, категорії, 
принципи, методи, система. Політичний, економічний, організаційний, 
правовий, мотиваційний та інші види механізмів державного управління. 
Механізми взаємодії держави та громадянського суспільства. 

Поняття громадянського суспільства і його витоки. Теорії та моделі 
громадянського суспільства. Моделі громадянського суспільства. Суб’єкти 
таумови функціонування громадянського суспільства. Громадянська 
стійкість. Громадянська компетентність. Українська національна 
ідентичність. 

Державні механізми структурних зрушень і контроль за їх реалізацією. 
Управління інвестиційним процесом на макро- та мікрорівнях. Соціально-
економічна й екологічна ефективність інвестиційної політики. Пріоритетні 
напрями науково-технічної політики та проблеми утвердження інноваційної 
моделі економічного розвитку. Роль держави у забезпеченні сталого 
економічного розвитку. Механізм антикризового розвитку. Антиінфляційна 
політика держави. 

Проєктний підхід в публічному управлінні. Основні засади застосування 
проектного підходу в публічному управлінні. Основи технології розроблення 
проектів у сфері публічного управління. Організація виконання державних 
проектів і програм. Проектний підхід в управлінні розвитком територій, 
регіонів, міст. 

РОЗДІЛ 3 
Організація публічного управління та адміністрування в 

політичній, економічній та соціальній сферах 
Організація публічного управління та адміністрування в політичній, 

економічній, соціальній сферах. Управління суспільством. Застосування 
принципів публічного управління та адміністрування. Публічне управління та 
адміністрування як процес вироблення, ухвалення та виконання 
управлінських рішень. Нормативно-правове забезпечення цілей публічного 
управління та адміністрування. Система надання соціальних послуг. 
Уповноважені органи системи надання соціальних послуг. Основні цілі 
надання соціальних послуг. 

Нові тенденції в системі публічного управління та адміністрування. 
Національна безпека. Основні напрями національної безпеки. Структура 
механізму та органів публічного управління та адміністрування. 
Територіально-адміністративний аспект публічного управління та 
адміністрування. Методи публічного управління та адміністрування. Чинники 
запобігання проявів корупції. Основи національного спротиву. Підготовка 
громадян до національного спротиву. Територіальна оборона як система 
загальнодержавних заходів з метою протидії загрозам та захисту населення від 
надзвичайних ситуацій. 



Поняття результативності та ефективності публічного управління та 
адміністрування. Чинники результативності та ефективності публічного 
управління та адміністрування. Критерії результативності та ефективності 
публічного управління та адміністрування. Чинники підвищення ефективності 
публічного управління та адміністрування. 

Цифровізація у сфері публічного управління та адміністрування. 
Європейська інтеграція. Євроатлантична інтеграція. Стратегічні 

документи на рівні держави, регіону та територіальної громади. Участь 
стейкхолдерів у стратегічному плануванні. 

Орієнтовні приклади тестових завдань 
Питання 1 – 30: у бланку відповідей впишіть одну правильну відповідь (2 

бали за кожне питання): 
Питання 1. У чому полягає функція електронного урядування? 
а) у злитті колективного інтелекту людей зі штучним інтелектом; 
б) в організації взаємодії органів влади з суспільством у інформаційно-

комунікаційній формі; 
в) у виробленні правил та норм поведінки людей у відносинах одне з 

одним, із суспільством і державою; 
г) у здатності вироблення колективного рішення більш ефективного, ніж 

найкраще з індивідуальних рішень. 
Питання 31 – 45: у бланку відповідей впишіть декілька правильних 

відповідей (6 балів за кожне питання): 
Питання 31. Ідея реформ New Public Management (NPM) полягає у: 
а) підвищенні інноваційної спрямованості системи державного 

управління; 
б) подоланні негативних сторін традиційної бюрократії; 
в) організація управління повинна ґрунтуватися на системі чітко 

визначених правил поведінки суб’єктів управління, обов’язків, компетенції 
працівників, регламентації їх праці аж до докладного опису окремих 
управлінських операцій; 

г) скорочення витрат на утримання державного апарату та приведення 
його у відповідність до вимог ринкової ефективності. 

Питання 46 – 50: у бланку відповідей впишіть правильну відповідь (10 
балів за кожне питання): 

Питання 46. Доповніть твердження вписавши слово у відповідному 
відмінку: 

Особливі способи або системи способів, що застосовуються в 
публічному управлінні для вирішення визначених завдань і досягнення 
поставлених цілей та розробляються на основі знання певних принципів і 
законів його функціонування й розвитку називаються ________________ 
публічного управління.  
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